

揭西县委常委会召开会议

盘活文旅资源 赋能经济社会高质量发展



本报讯(记者 张秀川 见习记者 李辉娜 通讯员 陈伟宏)11日,揭西县委书记陈晓青主持召开县委十二届第91次常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记重要指示精神,传达贯彻上级文件精神,提出揭西县贯彻落实意见。

揭西县举行2024年非遗宣传展示活动

本报讯(见习记者 李辉娜 通讯员 蔡萍)近日,由揭西县文化广电旅游体育局指导,揭西县文化馆、揭西县非遗保护中心主办的2024“文化和自然遗产日”揭西非遗宣传展示活动在揭西县东风文化广场举行。

此次活动的主题是“保护传承非遗,赓续历史文脉,谱写时代华章”。主办方指出,通过开展此次活动,旨在进

一步提升揭西县非遗社会关注度和影响力,让参与的群众近距离感受到非遗文化的独特魅力。同时,集中宣传展示揭西县非物质文化遗产保护成果,促进保护成果全民共享,传承弘扬揭西县优秀传统文化,营造全社会共同参与非遗保护传承的浓厚氛围。

活动现场,非遗宣传展位和展板一字排开,展示了揭西县丰富的非遗项

目,包括省级非物质文化遗产保护项目9个:三山国王祭典、大溪宗祠祭典、锣鼓标旗巡游、揭西客家米酒酿造技艺、木偶戏(提线木偶)、灯谜(揭西方言灯谜)、大龙香制作技艺、朱家教拳(揭西鸿江朱家教拳)、狮舞(刘厝寨金狮),市级非物质文化遗产项目19个,县级非物质文化遗产项目19个的非遗项目的简介和图片展示。

会议强调,揭西全县各地各部门要深入学习领会习近平总书记重要指示精神,全面抓好贯彻落实。一要加快旅游业发展。认真学习贯彻习近平总书记对旅游工作作出的重要指示精神,坚定不移落实“文旅活县”工作部署,以加快创建国家全域旅游示范区为目标,充分挖掘盘活全县优质旅游资源,持续提升大洋国际生态旅游区、京明温泉度假村、黄满寨瀑布旅游区、樱花谷等重点景区品质,

深入实施“旅游+”战略,全力推进揭

神,紧扣建设目标任务,深入落实“路长制”,加强农村公路安全监管,强化农村公路运营,持续提升县域农村路网通达深度和广度,切实促进农村公路与全域旅游、乡村振兴等融合发展,确保农村公路畅通安全、舒适美丽。

会议提出,揭西全县各地各部门

要认真学习贯彻上级文件精神,确保各项部署要求落到实处。要深入推进绿美揭西生态建设。对照《绿美广东

生态建设2024年重点工作实施方案》要求,深入实施森林质量精准提升、城乡一体绿美提升、绿美保护地提升、绿色通道品质提升、古树名木保护提升、全民爱绿植绿护绿“六大行动”,依托“我为家乡种棵树”义务植树微信小程序等渠道,利用“四旁”“五边”等空间,打造更多可感知的绿美景观。同时,要大力发展中下经济,培育发展现代林业产业链条,积极盘活森林资源。

揭西县组织群众积极参与“红色之旅”系列活动

本报讯(记者 张秀川 见习记者 李辉娜 通讯员 曾海青)15日,由揭西县委宣传部、县文明办、县文广旅体局联合举办以“凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗”为主题的揭西县“红色之旅”活动,进一步筑牢城乡基层思想文化阵地,弘扬爱国主义精神,用特色品牌活动引领基层文明实践。

“寻味美好中国·品游万里山河”全国二十四节气(夏季)旅游美食及线路发布

揭西擂茶入选全国美食榜单

本报讯(见习记者 李辉娜 通讯员 陈财良)近日,由文化和旅游部资源开发司指导、中国旅游报社开展评选的“寻味美好中国·品游万里山河”全国二十四节气(夏季)旅游美食及线路在全国各地推荐的共368个夏季节气旅游美食及84条线路脱颖而出。其中,揭西擂茶人选全国二十四节气(夏季)旅游美食。

据悉,揭西擂茶在揭西客家人中世代相传,长盛不衰。一根山苍子树做的擂棒、一个陶钵便是制作擂茶的工具。擂茶以茶叶、芝麻、花生仁、香菜等为原料,用擂棒不停地舂捣、搅拌,直

让群众近距离感受非遗魅力

厚植爱国情怀 凝聚奋进力量

此次活动以网上报名的形式,邀请广大群众积极参与其中,从县城河婆出发到各红色景点、文化阵地开展红色之旅。在南山镇火炬村,随处可见的壁画、雕塑、标语等景观,处处可见的“红色”元素,让参与者或驻足观看,凝视的眼神中透露着敬意;或轻声交流,感慨先辈们奋斗的不易,对他们的革命精神钦佩不已。

京溪园大鹿农业公园是集农耕体验、休闲游乐、乡村文化、游憩、研学以及健康养生、生态田园度假于一体的乡村农业休闲综合体,大家在这里感受到了新农村建设、乡村振兴、“百千万工程”建设带来的变化。在棉湖镇解放路,古色古香的老街骑楼,潮客风情交相辉映,记录着一代代棉湖人生活琐碎,大家走走停停,感受着那个时代的质朴,感受着棉湖古镇的演变。

本次活动通过组织普通群众参观该县爱国主义教育基地、红色党建工场示范点、文化和旅游特色村等,向广大群众深入推介宣传揭西红色文化资源,有效展示揭西县的革命历史和文化底蕴,进一步在群众中厚植爱国情怀、凝聚起建设美丽揭西的奋进力量,推动揭西“百千万工程”走深走实。

据悉,揭西县“红色之旅”活动已相继举行了5期,并获得参与者的广泛好评。接下来,县委宣传部、县文明办、县文广旅体局将持续推出“红色之旅”系列活动,期待着大众的共同关注和参与。

揭西县开展2024年地质灾害临灾避险暨应急测绘演练活动

增强干部群众防灾避险意识

本报讯(见习记者 李辉娜 通讯员 杨晓华)17日,由揭西县自然资源局主办,广东省地质局第二地质大队、金和镇人民政府、揭西县教育局协办的“2024年揭西县地质灾害临灾避险暨应急测绘演练活动”在揭西县南侨中学举行,目的是进一步提高突发地质灾害应急的可操作性,检验各部门快速反应能力,增强广大干部群众防灾避险意识及保障人民群众生命财产安全。

演练活动模拟了地质灾害危险临时紧急避险及技术调查的全过程。在金和镇区域的揭西县南侨中学发现一处崩塌地质灾害险情,地灾监测平台及时、准确、自动发布预警信息,地灾联系人迅速检查确认,南侨中学立即启动应急预案,采取应急措施,进行紧急疏散,全部人员安全撤离,最大限度地确保全校师生的生命安全,避免造成人员伤害事故。同时,速报当地人民政府和相关部门启动应急响应,组织相关技术力量和应急队伍,在村委会协助下做好危险区域警戒、技术调查及后续处置工作。

在演练过程中,各应急小组密切配合、各司其职,险情报告有条不紊,

至成糊状,加入少许盐和开水,一钵清香四溢、绿意盈盈的擂茶就做好了。按是否往擂茶里加菜、饭,揭西擂茶分净茶、菜茶、饭茶、米骨茶、擂米(烧米花)茶、米呈茶等。如果将擂茶、饭和所有菜泡在一起,便是以往客家人劳作时的午餐。

据介绍,揭阳市文化广电旅游体育局将地方美食和旅游景区资源整合,编制了“山呼海应,寻味揭阳”——揭阳夏季美食之旅(两日游)旅游精品线路,成功入选广东省四季美食旅游精品线路(夏季),而揭西擂茶成为推荐美食之一。

揭西县举办农村创业青年培训班

引导有志青年返乡创业

本报讯(见习记者 李辉娜 通讯员 曾海青)14日,揭西县关工委、揭西县农业农村局、五云镇人民政府联合举办揭西县第30期农村创业青年培训班,动员广大青年守正创新、奋发前行,聚焦乡村振兴和高质量发展战略,推动农业现代化,实现乡村振兴。

培训班邀请广东省农业科学院作物研究所助理研究员和揭西县农业农村局农艺师为与会人员讲授最新的花生和水稻农业发展技术、市场动态和创业技能,帮助大家拓宽农业视野、更新观念、提高实战能力。与会人员还到五云镇水稻育秧基地和花生种植地实地参观学习(见右图)。通讯员 摄)

本次培训班吸引了来自五云镇的创业青年、种植大户、年轻村干部等约80人参加,目的是为农村创业青年提供一个学习交流、提升能力的平台,引导越来越多的有志青年返乡创业,让更多人成为推动农村经济发展、促进乡村全面振兴的重要力量。

揭西交警二中队开展交通安全宣教活动

加强道路交通安全整治

本报讯(见习记者 李辉娜 通讯员 吴苏侨)针对棉湖镇正在开展“百千万工程”典型镇建设工作,道路升级工程多,进城务工人员多等情况,13日上午,揭西交警二中队采取“送教上门”方式,以“一盔一带 安全出行”为主题,专门对辖区棉湖镇进城务工人员重点群体开展一场交通安全宣教活动。

当天上午,揭西交警二中队宣传人员来到中交四航局棉湖项目部办公点,以接地气、零距离的座谈会方式,组织该部进城务工人员举行交通安全普法教育与安全出行专题宣传。

揭西交警二中队宣传人员重点普及摩托车出行法律内容与安全常识,仔细讲解驾驶摩托车正确佩戴安全头盔的重要性;指出闯红灯、逆行、超员和违规加装遮阳伞等行为的危害性;要求禁止使用三轮车或货车违法载人;揭西交警二中队宣传人员结合近期辖区及周边地区涉摩电交通事故案例,分析并复盘摩电交通事故的肇事成因、车祸后果和给家庭所带来的巨大损失。通过案例分析进行以案说法,以案警示,切实提



务工不能“误”安全



高务工人员的交通安全意识,让务工人员知危险、会避险。

揭西交警二中队宣传人员在该项目部负责人的陪同下,共同到改造升级道路施工现场进行安全隐患检查,并向施工人员分发道路交通安全宣传资料(见上图)。通讯员 摄)

检查中,交警人员针对施工车辆

要求施工车辆在作业、停放时,不能影响车辆通行路面的正常行驶;施工路段要完善防护栏和警示灯的设置工作,并要不断派人巡查,及时修复缺损的安全设施。

通过及时开展“送教上门”宣教活

动,提升了进城务工人员重点群体和业主的交通安全意识,共同夯实安全生产工作,助力推进棉湖镇“百千万工程”典型镇建设。

新闻联报

良田乡:

讲好良田红色故事

本报讯 近日,由揭西县人力资源和社会保障局、揭西县乡村振兴人才驿站联合举办的“以乡村人才振兴助力‘百千万工程’”活动走进良田乡,目的是进一步汇聚各方智慧,凝心聚力助推揭西县“百千万工程”。

良田乡相关负责人在活动中作了讲话,提出要深入研究良田乡的红色历史,让红色故事更加丰满和生动;要创新红色故事讲述方式,让良田乡的红色故事更加吸引人;要培养红色文化传承人,让他们成为传播红色文化的使者;要加强红色旅游开发,吸引游客到良田乡参观学习,体验红色文化。

活动邀请揭阳职业技术学院有关人员为与会人员进行专题授课,通过对红色文化丰富内涵进行深入讲解,促使大家对红色文化有了进一步的理解;同时,结合对良田乡茅坳战役、南方人民银行纪念馆和重要红色革命人物等红色文化资源的介绍,不仅让大家了解掌握良田乡的红色革命历史,也更好地引导大家讲好良田乡红色故事。

此次活动让大家受益匪浅,不仅能更好地推动良田乡红色文化故事的宣传推广,也将更好地为良田乡乡村振兴和“百千万工程”提供红色精神力量和红色文化支撑。 李辉娜 林滔

塔头镇:

节日关怀“粽”是情

本报讯 近日,塔头镇委、镇政府组织到塔头镇园村、揭西县中医医院开展端午包粽子送温暖活动。

活动现场,整洁的餐桌上铺满了翠绿的粽叶、雪白的糯米和各种五彩斑斓的馅料。塔头镇委、镇政府的部分党员干部职工、社工、志愿者们围坐在桌子旁,他们将粽叶轻轻折叠成漏斗状,用勺子舀起糯米和馅料,小心翼翼地填入粽叶中,再用手指轻轻压实,一片片粽叶在手中翻飞,一个个粽子逐渐成型,整齐地码放在一旁等待入锅。经过一番蒸煮,新鲜出炉的粽子便香飘四溢。

活动中,工作人员组成小分队带上亲手包的粽子、大米来到塔头镇园村,为村里的孤寡老人、事实无人抚养儿童、孤儿等特困人员送上节日的慰问与关怀,详细了解他们的身体健康、生产生活和饮食起居等方面状况,耐心倾听他们的心声,帮助他们解决实际困难。塔头镇副镇长表示,塔头镇委镇政府在园村举办“聚力‘百千万工程’,粽‘行安康’”包粽子慰问我活动,希望他们在节日的时候感受到党和政府的关怀和温暖。 李辉娜 杨杰全

大溪镇:

大棚“丰”景别样美

本报讯 眼下,正值瓜果飘香季。在大溪镇的大棚种植基地,成熟的瓜果挂落有致地挂在藤蔓上,散发着诱人的芳香,让人垂涎欲滴。

一分耕耘、一分收获。农户们春天的辛勤劳动已逐渐转入夏季的收获季节。在大溪镇的一个大棚种植基地,吊瓜、柠檬、豇豆……一样样蔬果挂满枝头,农户们忙碌的身影与硕果累累的蔬果交相辉映,映衬出一派勃勃生机和丰收景象。该大棚种植基地负责人表示,大棚种植规模是26亩左右,亩产八千斤,芒种时节(采摘吊瓜)已经接近尾声了,现在要重新进行土地的耕耘,准备来种植生菜。

近年来,大溪镇以培育特色产业为切入点,探索“合作社+农户”发展模式,引进现代化农业种植技术,实现大棚种植,与当地土壤肥力及四季气候有机结合,种植泰宝黄瓜、油白豇豆等作物,农副产品在市场销售情况良好。

李辉娜 蔡晓萍

揭西县第三华侨中学:

“大课间”律动校园

本报讯 揭西县第三华侨中学高度重视学生身心健康,近年来,该校充分利用学校运动场所和活动资源,创意编排、精心组织,让大课间体育活动成为学校凝心聚力展校风、阳光健康显本色的欢乐舞台。

记者近日在揭西县第三华侨中学看到,师生们个个精神抖擞、神采飞扬,伴随着欢快的旋律,踏着梦想的节拍,迈着整齐的步伐,大家迅速步入操场集合,并在老师的指引下开展热身运动。随后,师生们一起开展参与到综合性体育活动练习,跑操、“一校一品”项目等活动中,学生们以操场为舞,与阳光做伴,欢乐的笑容,整齐的动作,明快的节奏,携手投足间展现三侨学子团结向上、阳光自信的精神风采,更彰显出莘莘学子强身健体、逐梦未来的拼搏精神,真正把校园体育活动办得丰富多彩、活力四射,引导广大学生养成良好的体育锻炼习惯,更好地为学生每天校内一小时体育活动时间提供坚强保障。

李辉娜 陈财良

统筹:唐宇飞

组稿:《揭西新闻》工作室